

Тема: Професії

Автор: Жак Жаб'є

Вікова категорія: для всіх вікових груп

1. Проблеми для обговорення

Проблема	Відображення в текстах			Проблемні запитання
	Текст 1 <i>Чумацький шлях</i>	Текст 2 <i>Учителі майбутнього</i>	Текст 3 <i>Війна людей та машин</i>	
Мета і мрія	+	+	+	1. Який шлях проходить людина від мрії до мети?
Роль професії в житті людини	+		+	1. Як виникло прізвище родини з першого тексту? Які подібні прізвища вам відомі? 2. Як виникають прізвиська та псевдоніми людей? Як вони пов'язані з видами людської діяльності? 3. Як сучасна людина може виявити свою професію чи захоплення у власному найменуванні?
Розвиток і самовдосконалення	+	+	+	1. Що свідчить про розвиток певної галузі, людини, людства? 2. У якому віці можна завершити процес самовдосконалення?
Штучний інтелект: плюси й мінуси		+	+	1. Яким є позитивний ефект від існування штучного інтелекту? 2. Які загрози несе для людини штучний інтелект? 3. Чи не розучиться людство мислити, покладаючись на штучний інтелект? 4. Як штучний інтелект може допомогти під час навчання? 5. Як ви гадаєте, чи може штучний інтелект замінити вчителя?

Проблема	Відображення в текстах			Проблемні запитання
	Текст 1 Чумацький шлях	Текст 2 Учителі майбутнього	Текст 3 Війна людей та машин	
Стосунки між людиною і машиною			+	<ol style="list-style-type: none"> 1. У чому Айзек Азімов вбачав небезпеку від існування роботів? Навіщо він сформулював три закони робототехніки? 2. У чому основна відмінність людини і робота?
Зникомі професії	+	+	+	<ol style="list-style-type: none"> 1. Чому деякі професії зникають? 2. Якою є небезпека для людського суспільства через зникнення професій? 3. Якими можуть бути позитивні наслідки від заміни людини на машину в деяких професіях?
Поява нових професій	+		+	<ol style="list-style-type: none"> 1. Що небезпечного для людини є в появі нових професій? 2. Які позитивні наслідки появи нових професій? 3. Які найновіші професії ви можете назвати? 4. Якими додатковими навичками має володіти сучасна людина, влаштовуючись на роботу?
Ринок праці	+		+	<ol style="list-style-type: none"> 1. Чи можуть машини повністю відібрати роботу в людей? 2. Чому люди постійно обговорюють вплив технологій на суспільство? 3. Люди яких сучасних професій, на вашу думку, заробляють найбільше?
Родинні стосунки	+			<ol style="list-style-type: none"> 1. Чи можна вважати зразковими стосунки в родині Чумаків? У чому саме? 2. Якими є стосунки між дідом й онуком? Що вам у них подобається? 3. Як називав дідусь свою дружину раніше і як називає тепер? Про які стосунки це свідчить? 4. Чому дідусь згадує про Венеру наприкінці оповідання? Про які риси характеру бабусі й дідуся це свідчить?

Проблема	Відображення в текстах			Проблемні запитання
	Текст 1 Чумацький шлях	Текст 2 Учителі майбутнього	Текст 3 Війна людей та машин	
Взаємини вчителів та учнів		+		<ol style="list-style-type: none"> 1. Чого могли би повчитися ваші вчителі в Івана Петровича? 2. Які поради ви могли б дати Івану Петровичу?
Пам'ять роду. Наступність поколінь	+			<ol style="list-style-type: none"> 1. Що дає людині знання свого родоводу?
Зміни в людському суспільстві	+	+	+	<ol style="list-style-type: none"> 1. Які позитивні і негативні зміни в суспільстві згадані в текстах? Як ви ставитеся до цих змін? 2. Де залишилася традиція ярмарків? 3. Чому на зміну ярмаркам прийшли супермаркети? Що доброго й поганого в такій зміні? 4. Чому чумаки з волами програли залізниці? Якими є наслідки таких змін? 5. Як ви розумієте вчителеву фразу «Ми дуже любили шпилькати своїх вчителів. І в цьому ми однакові»? Про які особливості людського суспільства вона свідчить? Чи збережеться така особливість у майбутньому?
Джерела інформації	+	+	+	<ol style="list-style-type: none"> 1. Звідки ми можемо здобувати знання? 2. Які джерела інформації згадані в кожному з текстів? Які з них є надійними, а які ненадійними? 3. У творі згадано вислів Сократа: «Я знаю, що я нічого не знаю». Як ви думаєте, чому?

2. Можливості для міжпредметної інтеграції

Проблематика	Текст 1 Чумацький шлях	Текст 2 Учителі майбутнього	Текст 3 Війна людей та машин
Мова	+	+	+
Психологія	+	+	+
Філософія		+	+
Етика	+	+	+
«Я пізнаю світ»	+		+
Астрономія	+	+	
Інформатика		+	+
Фізика			+
Біологія	+		
Зарубіжна література	+		+
Економіка	+	+	+
Технології	+	+	+



3. Стилiстичнi особливостi в художнiх текстах

Стилiстичнi особливостi	Текст 1 <i>Чумацький шлях</i>	Текст 2 <i>Учителi майбутнього</i>	Текст 3 <i>Вiйна людей та машин</i>
Емоцiйно забарвленi дiєслова	розплився в усмiшцi, усмiхнувся у вуса	шпилькати вчителiв, прорiк	
Синонiми	усмiхнувся – розплився в усмiшцi	вигукнути – випалити, розреготався – розсмиiвся	машини – роботи
Розмовна лексика		шпилькати, домашка	тойотiвськi, амазонiвськi
Неологiзми		ШI	Кiборги, ШI, безпiлотний автомобiль
Пестливи форми слова	онучок, бабуся, сонечко, Василько		
Фразеологiзми	чого душа забажає	залились рум'янцем	б'ють на сполох, звiльняючи вiд пут
Афоризм		Я знаю, що нiчого не знаю	
Перифраз, каламбур	Вона [планета] називається Венера. Колись я так само кликав твою бабуся [...] Зараз вона полагiднiшала, потеплiшала, стала як Сонце. Сонечко моє [...] Венера iскриться. Коли з'явилась у наших краях залiзниця, чумаки з волами їй програли. – То наша родина Чумакив уже теж не потрібна?		



4. У світі мистецтва

- 4.1. Прочитайте статтю «Штучний інтелект створив найбільшу в історії NFT колекцію мистецтва для допомоги Україні».

Співпраця людини та штучного інтелекту на допомогу Україні.

Фото взято із цього сайту:

<https://marketer.ua/ua/ai-has-created-the-largest-nft-art-collection-in-history-to-help-ukraine/>



- 4.2. Прочитайте статтю «Жахливі професії минулого. Збирачі п'явок використовували власні ноги, щоб ловити здобич».

Фото: The New York Public Library

Зі статтю можна ознайомитися тут:



- 4.3. Ознайомтеся із діяльністю центру гончарства в селі Опішня.
Зі статтею можна ознайомитися тут:



- 4.4. Матеріали про нові професії. Рейтинг найбільш оплачуваних та перспективних професій в Україні:
<https://naurok.ua/student/blog/naybilsh-zatrebuvani-profesi-v-ukra-ni-v-2022-roci>



- 4.5. Книга «Абетки незвичайних професій»,
авторка Алла Гутніченко,
Львів: Видавництво Старого Лева
2018. — 88 с.



- 4.6. 20 найбільш незвичайних професій світу:
<https://wz.lviv.ua/news/377693-top-20-nainezvychainishykh-profesii-svitu>



5. Тематика творчих робіт

Текст 1 <i>Чумацький шлях</i>	Текст 2 <i>Учителі майбутнього</i>	Текст 3 <i>Війна людей та машин</i>
<ol style="list-style-type: none">1. Як ви розумієте фразу Олександра Довженка «Сучасне завжди по дорозі з минулого в майбутнє»?2. Напишіть історію виникнення вашого прізвища.3. Як наймення (псевдонім або нікнейм) допомагає людині в самовираженні?	<ol style="list-style-type: none">1. У деяких джерелах слова Сократа наведено в трохи зміненій формі: «Що більше я знаю, то більше я розумію, що нічого не знаю», «Я знаю тільки те, що нічого не знаю, але інші не знають і цього». Поміркуйте над висловками. Як ви їх розумієте?2. Який вигляд може мати школа майбутнього? Якою в ній буде роль учителя, учня і штучного інтелекту?	<ol style="list-style-type: none">1. За яких умов людина може втратити свою владу над машиною?2. Розкажіть про свій позитивний досвід використання технологій чи ШІ.3. Де людство вже не може обійтися без технологій?

1. Напишіть есе з теми «Які професії можуть з'явитися в майбутньому?».
2. Напишіть есе з теми «Штучний інтелект на службі в людини».
3. Простежте зміну професій із виникненням нових технологій у певній галузі. Наприклад, у книгодрукуванні: спочатку були писарі, які переписували книги від руки, далі з'явилися друкарі, які працювали на верстатах, потім – персонал, який обслуговував типографські машини, а пізніше з'явилися інноваційні цифрові технології в поліграфії, 3D-друк тощо.